

福布斯的榜单

普京再压奥巴马
马云首次上榜单

权力榜

美国《福布斯》杂志5日发布2014年度全球“最具权力人物”排行榜，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京蝉联榜首，美国总统贝拉克·奥巴马排第二。

俄美依旧领头
普京第二次力压奥巴马

《福布斯》提及，今年的72人榜单由这家杂志的一组编辑投票选出。评选过程中，编辑们从财力资源、权力的范围和使用以及所能影响的人数等方面进行考量。

最终，因克里米亚今年3月脱离乌克兰、加入俄罗斯以及俄罗斯在乌克兰危机中的表现等因素，普京蝉联全球“最具权力人物”榜单首位。

奥巴马同去年一样，排第二。《福布斯》说，似乎受西非埃博拉疫情和极端武装“伊斯兰国”威胁的“困扰”，以及美国密苏里州弗格森镇非洲裔青年遭白人警察枪杀案削弱了他“变革”主张，奥巴马今年没能更进一步。

自《福布斯》2009年开始发布这一排行榜以来，奥巴马2009年、2011年和2012年均居榜首。

有12位新人
中国马云马化腾上榜

今年，有12人首次荣登这一排行榜，包括印度新任总理纳伦德拉·莫迪和埃及新任总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西，两人分别排

第15和第51。

新人中还有一些是刚“晋升”亿万富豪之列的人物，例如阿里巴巴集团董事会主席马云和腾讯掌门人马化腾，分别排名第30和第53。

俄罗斯天然气工业石油公司首席执行官阿列克谢·米勒在去年跌出榜单后，今年重新回归，排名第47。

较为引人注目的是，极端武装“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪也首次入选名单，排在第54。

女性名次晋升
默克尔耶伦进入前十

榜单显示，今年有9名女性上榜，且首次有两名女性进入前十，即德国总理安格拉·默克尔和美国联储主席，分别排名第5和第6。而耶伦在今年2月出任现职前，在去年的排行榜中仅列第72。

巴西最近成功连任的总统迪尔玛·罗塞夫和韩国总统朴槿惠分别第31和第46。国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德和世卫组织总干事陈冯富珍分别排在第33和第67。

其他榜上有名的女性包括商界领袖金尼·罗梅蒂、玛丽·巴拉

和吉娜·莱因哈特，分别排名第55、第62和第66。

今年榜单上的女性人数与去年相同。《福布斯》说，这一人数仅占全球“最具影响力人物”总数的大约12%，而与此形成鲜明对比的是，女性约占全球人口总数的50%。

富豪更抢眼
39名商界人士资产惊人

今年榜单中有17名国家领导人和39名商界和企业人士。《福布斯》提及，这17名领导人所在国家的国内生产总值加起来有大约48万亿美元，而39名商界和企业人士则掌控着超过3.6万亿美元的年收入。其中，在商界“最具影响力”的人物是谷歌联合创始人拉里·佩奇和塞尔吉·布林，他们排第9。

另外，榜单有29人是亿万富豪，他们的个人资产净值合计超过7900亿美元。这些富豪包括全球首富比尔·盖茨、“股神”沃伦·巴菲特、社交网站“脸谱”创始人马克·扎克伯格以及中国香港首富李嘉诚，分别排名第7、第12、第22和第28。扎克伯格是榜单上年龄最小的人，现年30岁。其次年轻的据信是朝鲜最高领导人金正恩，他排名第49。 据新华社



普京



奥巴马



马云

驴象打响白宫争夺战
共和党还没有领头羊

美国中期选举4日落下帷幕。当共和党为多年来首次全面执掌国会开香槟的时候，不少媒体和政要已经将目光转向下一个重要战场：2016年总统选举。

一些政治分析师认为，早在中期选举之前，希拉里已被外界视作最具潜力角逐下届总统的民主党人。这次中期选举中，希拉里比共和党“赢”得更多。

《华盛顿邮报》分析，共和党大胜印证奥巴马的低迷支持率，让希拉里成为民主党阵营最具影响力人物；同时，共和党全面执掌国会，也让希拉里不必投入过多精力强调与奥巴马的政策主张分歧。

因没有希拉里这样的强势人物，共和党阵营的总统选战布局更加不明朗。美国媒体和政界流传的潜在人选名单有十多人，包括国会参议员马尔科·鲁比奥、特德·克鲁斯、新泽西、得克萨斯、威斯康星和路易斯安那等州州长。

共和党阵容最吸引眼球的潜在人选之一是前佛罗里达州州长杰布·布什。作为美国第41任总统乔治·H·W·布什的次子和第43任总统乔治·W·布什的弟弟，现年61岁的杰布·布什先年初定今年年底或明年年初决定是否参选第45任总统。

据新华社

朝鲜告诫韩国
停止制定“统一宪章”

据朝中社6日报道，朝鲜祖国和平统一委员会书记当天发表公告，告诫韩国应立即停止制定“统一宪章”、支持并履行现有的祖国统一三大宪章及《北南共同宣言》。

公告说，韩国当局日前提出要在明年8月15日光复节发布制定“统一宪章”，而韩国统一准备委员会也已多次召开讨论会，积极推进相关工作。公告呼吁韩方停止制定“统一宪章”，履行已有宪章和纲领。

公告指出，目前已经存在的祖国统一三大宪章包含反映民族共同意愿的祖国统一三大原则、全民族大团结十大纲领及高丽民主联邦共和国创立方案，同时在北南双方首脑的推动下签订了具有历史意义的《6·15共同宣言》和《10·4宣言》等统一纲领，这三大宪章和《北南共同宣言》蕴含了顺利解决统一问题的最正大光明的原则和方法。 据新华社

品牌榜

苹果最牛 微软谷歌殿后

美国《福布斯》杂志5日评出全球最具价值品牌，苹果、微软和谷歌在榜单上位居前三。

一个响当当的品牌名称，无疑是一笔宝贵资产。美国沃顿商学院教授戴维·雷布斯坦说：“一个有价值的品牌从两个维度回报

企业。要么帮企业卖出溢价，要么为股票市值增值。”

《福布斯》年度全球最具价值品牌研究估算，苹果品牌价值1242亿美元，比去年增加19%。微软品牌以630亿美元的价值位居第二。第三名谷歌的品牌价值为

566亿美元。

全球100个最具价值品牌分布在15个国家的20个行业大类，其中过半总部设在美国。其他高价值品牌主要分布在德国、法国和日本。前100名中，品牌价值提升最快的是“脸谱”，以237亿美元

位居第18位。尽管多项调查显示，使用“脸谱”网站社交的青少年人数正在下降，但今年9月，“脸谱”仍有日均8.64亿活跃用户。

其他价值提升较快的品牌包括亚马逊、星巴克、丰田和耐克。 据新华社

耗资6亿多美元 拥有1000个房间

土耳其总统超豪华官邸惹争议

土耳其总统埃尔多安在首都安卡拉修筑了一座豪华官邸，规模堪称世界第一，预计总投资6.15亿美元。引发了当地反对党和民众的愤怒。

埃尔多安曾担任了12年的土耳其总理职务，是土耳其第一位民众直接选举的总统。这座官邸最初用作总理住宅，直到埃尔多安8月当选为总统，它才取代钱卡亚宫，正式成为总统官邸。而原官邸已经成为总理艾哈迈德·达武德奥卢的家。

报道称，这座被称为“白色官邸”的总统官邸占地310万平方英尺，拥有1000个房间，内部装顶级安保系统，配置了奢华的大理石，浴室甚至使用了丝绸作为墙纸。其规模远远超过了美国白宫，相当于法国国王路易十四的豪华宫殿凡尔赛宫的四倍。

总统官邸引起巨大争议的一个原因是它建立在一个自然保护区的土地上。大量的古木被砍伐，用于修建官邸的花园，地下大厅和一个“奢华的内部森林走廊”。

土耳其媒体称，总统官邸的预算原本为3.5亿美元，但该建筑已经花费4.327亿美元，占国库预算的一大部分。而2015年还将额外追加1.35亿美元的预算。

除此之外，土耳其财政部长穆罕默德·希姆谢克还透露，国库还将拨出1.85亿美元用于购买总统的新客机，空客A330—200。另据BBC报道，包括伊斯坦堡的“许贝尔官邸”和爱琴海海岸宾馆在内的一批总统配套设施，明年也将翻新。

土耳其反对党称该建筑未经授权，是违法建筑。共和人民党领袖



工人们打扫新的总统官邸(资料图)

凯尔说：“土耳其还有将近三百万失业人口，而独裁者却砍伐大量树木建造了自己的宫殿。”

英国《金融时报》报道称，尽管埃尔多安把该建筑视为重建土耳其的象征，但反对人士则认为它是其“苏丹”式独裁统治的标志。他7月

份曾经起诉一名记者在推特上对他进行侮辱，并且在今年早些时候在土耳其禁用了推特。

美国媒体讽刺说，6.15亿美元可以帮助救援在土耳其的叙利亚难民，抗击埃博拉疫情，为一些国家提供人道主义救援等。 据《中国日报》

乌民间武装
指责政府破坏和平

乌克兰东部民间武装5日发表声明，指责乌中央政府废除东部“特殊地位法”的行为破坏双方签订的停火协议，无益于和平进程。

同一天，乌总理阿尔谢尼·亚采纽克宣布切断对东部两州的财政支持和补贴。

乌总统彼得罗·波罗申科4日说，鉴于东部民间武装在顿涅茨克州和卢甘斯克州控制区进行的“伪选举”违反停火协议，他将废除一项赋予东部两州部分自治权的“特殊地位法”。

“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”5日发表联合声明回应，称这一决定已经改变明斯克停火协定的条款，民间武装将重新“审视”这份协议。 据新华社